
Voorzitter: De Pater-van der Meer

Tegenwoordig zijn 99 leden, te weten:

Aptroot, Atsma, Van Beek, Biskop, Blanksma-van den
Heuvel, Blok, Van Bochove, Boekestijn, Bosma, Bouchibti,
Bouwmeester, Brinkman, Van der Burg, Van de Camp,
Cramer, Crone, Depla, Dezentjé Hamming,Tony van Dijck,
Jan Jacob van Dijk, Dijksma, Duyvendak, Eijsink, Ferrier,
Fritsma, Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen, Van
Gijlswijk, Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma,
Halsema, Hamer, Haverkamp, Heerts, Van Heugten, Van
Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager, Jansen,
Joldersma, Kant, Koppejan, Roland Kortenhorst, Koşer
Kaya, De Krom, Langkamp, Van Leeuwen, Leijten,
Lempens, Luijben, Madlener, Marijnissen, Mastwijk, Van
Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot Babberich, Ormel,
Ouwehand, De Pater-van der Meer, Pechtold, Peters,
Polderman, Van Raak, Roemer, De Rooij, De Roon, Rutte,
Samsom, Schippers, Schreijer-Pierik, Smeets, Snijder-
Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij, Sterk, Teeven,
Thieme, Ulenbelt, Van der Veen, Van Velzen, Verbeet,
Verburg, Verhagen, Vermeij, Van der Vlies, Jan de Vries,
Waalkens, Weekers, Wilders, De Wit, Wolbert en Zijlstra,

en de heer Kamp, minister van Defensie, en mevrouw
Van Gennip, staatssecretaris van Economische Zaken.

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat er geen
afmeldingen zijn.

De ontvangen brieven en wetsvoorstellen staan op een
lijst die op de tafel van de griffier ligt. Op die lijst staan
voorstellen over hoe de Kamer deze stukken kan gaan
behandelen. Als aan het einde van de vergadering geen
bezwaar is gemaakt tegen deze voorstellen, neem ik aan
dat daarmee wordt ingestemd.

Aan de orde is de behandeling van:
- het voorstel van het lid Halsema tot wijziging

van artikel 139a van het Reglement van Orde
(30022).

De beraadslaging wordt geopend.

De voorzitter: Ik heet mevrouw Halsema welkom in vak
K. Met haar heet ik welkom haar adviseur, de heer Van
der Lee. Wij hebben in de eerste termijn van de Kamer
ook nog twee maidenspeeches.

Ik geef als eerste het woord aan mevrouw Kant van de
SP-fractie.

©

Mevrouw Kant (SP): Voorzitter. Heel binnenkort krijgen
wij een nieuw kabinet. U weet dat ik, als ik mevrouw
Halsema daar zie zitten, graag een bepaald kabinet had
gewild. Laten wij vandaag het gevoel even vasthouden
dat dit ook een mogelijkheid was geweest, bij een
verkiezingsuitslag die een tikkeltje anders was geweest.

Wij krijgen een nieuw kabinet met nieuwe ministers.
Vandaag gaan wij bespreken of wij het mogelijk moeten
maken om als Kamer meer betrokkenheid te krijgen bij
de benoeming van de bewindspersonen. De indiener
stelt voor om voortaan de formateur uit te nodigen om
in deze Kamer met hem in het openbaar te spreken over
beoogde ministers en staatssecretarissen, en om
voorafgaand aan het debat daarover hoorzittingen te
organiseren in de Tweede Kamer met kandidaat-
bewindslieden.

Hiermee wil mevrouw Halsema twee dingen bereiken.
Door de kandidaat-minister en -staatssecretarissen
publiekelijk te horen, zouden – zo staat het ook in de
toelichting – incidenten kunnen worden voorkomen.
Daarbij wordt het voorbeeld genoemd van ex-staats-
secretaris Philomena Bijlhout die zeven uur na haar
benoeming al moest worden ontslagen. Het publiekelijk
ondervragen van de informateur over de selectie van
bewindslieden zou bovendien de controlefunctie van de
Kamer vergroten en het dualisme.

Ik heb toch een paar vragen erover of deze doelen
inderdaad bereikt kunnen worden met het beoogde
voorstel. Zo vragen wij ons af of hoorzittingen met
beoogde bewindspersonen veel kunnen toevoegen aan
het proces zoals het nu gaat, de huidige integriteits-
onderzoeken. Op het moment doen Justitie, de AIVD en
de Belastingdienst onderzoek naar beoogde bewindsper-
sonen, en er zijn natuurlijk ook de gesprekken met de
formateur. Het verleden heeft bewezen dat door deze
diensten en in de gesprekken met de formateur wel eens
informatie over het hoofd wordt gezien, maar de vraag is
of het horen door de Kamer een oplossing is voor dat
probleem. Als daar immers fouten gemaakt worden, dan
moet dát voorkomen worden en moet ervoor gezorgd
worden dat het proces voor de benoeming zorgvuldiger
gedaan wordt.

Mijn vraag aan de indiener is dan ook waarom zij
verwacht dat een hoorzitting in de Tweede Kamer
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